

Когда работа – счастье

В последнее время в её памяти всё чаще пролистываются главы воспоминаний тех двух десятилетий служения во Всероссийском обществе инвалидов. Да, есть такая особая категория людей, которые посвящают свою жизнь именно служению. Бескорыстному и преданному служению людям с инвалидностью, социально незащищённым, с ограничениями здоровья и нуждающимися в заботе и внимании. Именно к ним и относится и Римма Никитична Дьякова, председатель Починковского РО ВОИ.

Иначе чем можно объяснить то, что вот уже несколько последних лет, несмотря на болезни, которые стали всё чаще обостряться, свой почтенный возраст, в феврале встретила свой 85-летний юбилей, – честно и безупречно продолжает исполнять своё высокое призвание.

Давно уж хотела уйти на пенсию, отойти от дел, жить тихой размеренной жизнью. А со всех сторон идут уговоры: «Римма Никитична, дорогая! Ну поработайте ещё чуток. Ещё немножечко...». Люди просят искренне и так душевно. И друзья, и коллеги и даже глава администрации. Действительно, ну как обойтись без неё, Риммы Никитичны Дьяковой. Своими безупречным каждодневным трудом она заслужила авторитет в Починковском районе. Вот такая удивительная история. Позавидовать можно. Только хорошей, белой завистью за человека незаменимого. Бывает редко и такое в нашей жизни.

Не бывает высокого дерева без глубоких корней. Тут её корни, дом родной. Здесь родилась в предвоенном сороковом. На её долю с малолетства выпали и голод, и холод. Она относится, наверное, к тому последнему поколению свидетелей тех испытаний, которые выпали нашему народу в тяжёлые годы войны и Победы над фашизмом...

Родители у неё также были педагогами, и она пошла по их стопам. Поступила после школы в Лукояновское педучилище, затем закончила Арзамасский пединститут. По профессии учитель начальных классов. Умела, как говорят, очень уж интересно преподносить учебную программу. И увлечь, да так заинтересовать, что ребята влюблялись в предметы. Для многих из них стала тем любимым первым учителем.

Вспоминает, как со старшеклассниками они от военкомата ездили на стрельбища. В школе тогда вели уроки по военному делу. Каждый мальчишка знал, что пойдёт в армию. Военно-патриотическая

работа с молодёжью, в чём уверена она, – всегда являлась основой основ государства. Иначе нельзя, ведь вокруг нас столько врагов. Хорошо, что в последнее время опомнились, в учебных заведениях вновь будут готовить защитников Отечества.

До сих пор помнит она тот январский памятный день 2006 г. День IV отчётно-выборной районной конференции ВОИ, когда её единогласно избрали земляки председателем правления.

Если провести небольшой исторический экскурс, то нужно отметить, что наследство от прежних руководителей ей досталось весьма неплохое. В Починковском обществе инвалидов работа всегда велась целенаправленно и системно. Прежние председатели, а это работающий заврайсобесом Анатолий Павлович Трянин, после него два фронтовика – Константин Иванович Марышев и Матвей Илларионович Жихарев, затем Мария Евгеньевна Лисина и Валентина Семёновна Филонова – все были людьми авторитетными и компетентными. Знающими инвалидную проблематику, нужды и чаяния сельчан, умели работать с людьми. И каждый из них приносил в общее дело какую-то свою особиночку.

Началось всё с создания первичных организаций. Затем как то быстро выросло количество членов ВОИ. И за первое десятилетие вовлекли уже более 2000 человек! Появился первый кооператив «Забота» по ремонту жилищ, надворных построек, колодцев. А затем и малое предприятие «Вера», где принимали заказы от населения по пошиву и ремонту одежды.

И вот началась уже серьёзная работа по подбору и обучению председателей первичек. Делалось всё возможное по сплочению коллектива и наполнению их интересными делами. Вот примерно такой расклад был на тот период.

С приходом нового лидера Р.Н. Дьяковой можно сказать произошли разительные изменения. Первым делом возросла руководящая роль президиума ВОИ. В него вошли 15 человек. Все они лидеры по характеру, энергичные, с активной гражданской позицией люди.

Она сумела крепко сплотить вокруг себя актив. Сумела собрать единую команду единомышленников, для которых главное в работе это сострадание и помощь тем, кто в ней нуждается. Правление старается привлекать к творчеству и активному образу жизни инвалидов, вселяет им надежду и возможность заниматься любимым делом. Организуют они концерты самодеятельности и смотрят конкурсы лучших работ по живописи, фотографии, поделкам, народно-прикладному искусству. И демонстрируют всё это прежде всего своим землякам. Выставляют у себя в офисе, в ДК, и обязательно пред-



ставляют на межрайонных и областных творческих фестивалях и смотрах. Районное руководство ей всегда идёт навстречу во всём. Даже персональный автомобиль когда надо выделяет, чтобы отвезти экспонаты в областной центр.

В чём ещё починковская сила? Так это в том, что ежемесячно у них проходят заседания президиума РО ВОИ (не для галочки), где решаются важные вопросы по защите прав и интересов инвалидов, оказанию материальной помощи, по лекарственному обеспечению и медицинскому обслуживанию. И, конечно же, социально-бытовым вопросам и социальной реабилитации. Все проблемы берутся «на карандаш» руководителями от кого зависит решение затруднительной ситуации.

Деловые отношения Римма Никитична в своё время сумела наладить и с депутатом Заксобрания Нижегородской области Д. А. Малухиным и даже с депутатом Госдумы РФ Д.П. Москвиным. На заседаниях президиума практически всегда бывает глава районной администрации Михаил Васильевич Ларин или его заместители, депутаты всех уровней власти. В районной администрации действует Совет по делам инвалидов, куда её обязательно приглашают, вневедомственная комиссия по содействию в формировании доступной для инвалидов среды жизнедеятельности. Есть у них и муниципальная комиссия по обследованию жилищных помещений инвалидов. Рассматриваются вопросы по выплате льгот, адресной поддержки, лекарственному обеспечению. Ведётся разговор о летнем отдыхе детей-инвалидов и многое другое.

– Моё самое большое желание, – считает она, – сделать так, чтобы поменять сознание людей, повернуть общество, особенно власть, к тем, кто нуждается в помощи. Ведь, как говорят: «между инвалидом и здоровым – про-

пасть, а между здоровым и инвалидом – один миг». Об этом надо всегда помнить.

Конечно же, при такой поддержке, деятельном участии, инициативе и настойчивости в работе районной организации ВОИ авторитет общества инвалидов только растёт и крепнет.

Интересная деталь: в Починковской РО ВОИ 34 первичных организации в сёлах и аж 24 в сравнительно небольшом райцентре. Так они посчитали работать для них эффективней. И самая большая численность членов ВОИ в области из сельских районных организаций – у них.

В смотре-конкурсе, посвящённом 25-летию ВОИ, организация заняла 1-е место в Нижегородской области и 3-е почётное место по России среди сельских районов!

По труду – и честь. Римма Никитична удостоена звания «Почётный член ВОИ», награждена знаком НОО ООО «ВОИ» «За заслуги по защите прав и интересов инвалидов», а за многолетнюю активную работу Почётным знаком «Александра Невского», множеством общественных наград, грамот и дипломов. Но лучшая награда для неё – благодарность людей, которых она постоянно слышит. Конечно, кроме общественной работы, есть у неё и домашние хлопоты и заботы. Дети и внуки уже давно взрослые и живут отдельно. Оберегают и заботятся о её здоровье. «Счастье – это такое состояние души, когда ощущаешь, что ты кому-то нужен, – признаётся Р.Н. Дьякова, – отношение близких людей чувствую сердцем. И понимаю, что они меня любят и я нужна моим родным и близким людям».

Вот такой она замечательный человек с добрым сердцем и щедрой душой. От всей души мы желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и побольше счастливых и радостных дней!

Владимир ДОЛГОВ



С благодарностью от потомков

Обычно в день рождения я мысленно подвожу итог прожитого года. Так было и при переходе в девятый десяток лет. Итог оказался ужасный: если не считать детей и внуков сына, то я осталась совершенно одна: ещё недавно были родственники в Москве, Ленинграде, Ялте... У моего деда и бабушки детей было много, но взрослыми стали лишь пятеро...

Это предисловие к родословной, которую написала ветеран труда, всю жизнь проработавшая в Горьковском по-

литехническом институте Любовь Алексеевна Шамина в соавторстве со своими родственниками. А предыстория написания её книги «Залмановы из Севска» складывалась непросто. Самый сложным для неё было собрать материал, найти в семейных архивах документы, письма, фотографии. Затем литературно всё обработать.

Именно поэтому многие из наших читателей откликнулись и восхитились этим кропотливым трудом. Дело в том, что года полтора назад мы подробно рассказали в газете о том, как создавалась та её семейная родословная.

Оказалось, тема эта для людей старшего поколения очень актуальная.

Многие озаботилисьписанием своего родословного древа. Ведь пока есть ещё на Земле крепкие семьи, пока прорастает семя Рода, пока существует Отечество, призыв «Родина-мать зовёт!» делает нашу Отчизну непобедимой.

17 марта у Любови Алексеевны Шаминой грядёт замечательная дата – славное 90-летие со дня рождения! В это день в её крохотной однушке соберутся самые дорогие и близкие люди. Сын, внуки, правнуки, приедут родственники из других городов. И будут чествовать свою любимицу – старейшину рода Залмановых, написавшую об этом свою главную книгу жизни.